

Osvedčené i nové!

Ozimné obilniny sú pre RWA SLOVAKIA už mnoho rokov silným segmentom v ponuke osiva kvalitných odrôd. Najširšie je portfólio odrôd pšenice ozimnej, v ponuke sú však aj vysokovýkonné odrody pšenice tvrdej, jačmeňa ozimného, tritikale a raže.

Ako každý rok, i teraz pribudli do nášho portfólia novinky a môžeme povedať, že z tohto pohľadu sme mali mimoriadne úrodný rok.

K už zabehnutým odrodám pšenice ozimnej, akými sú kvalitné ě-čka **BERNSTEIN**, **ENERGO**, **EMILIO**, **JULIE**, **IS LAUDIS**, **LENNOX**, výkonné Á-čka **JB ASANO**, **SPONTAN**, **FINDUS**, či krmny **HEWITT** a **IS CONDITOR**, ktoré tvoria náš pevný základ, pribudli:

IS AGILIS (E) – je superskorá stredne vysoká osinatá odroda s výbornou E kvalitou (optimálny pomer P/L) veľmi dobre fungujúca vo všetkých typoch pôd; poskytuje vysoké úrody aj v suchých a horúcich podmienkach a má dobrý zdravotný stav, predovšetkým odolnosť k hrdzi plevovej i fuzáriám. Vyžaduje skoršiu sejbu a stredne vysoký výsevok.

BEATUS (E) – je skorá osinatá odroda s výbornou E kvalitou (vysoká a stabilná objemová hmotnosť, vysoká W a optimálny pomer P/L), výborne sa hodiaca pre kontinentálne podmienky vďaka vysokej suchuvzdornosti a výnimočne spoľahlivému vyplňaniu zrna; poskytuje veľmi vysoké úrody, má výbornú odnožovaciu schopnosť. Optimálny termín sejby je do konca októbra.

RGT SUNNYBOY (E) – je bezosinatá stredne neskorá odroda poskytujúca vysokú a predovšetkým veľmi stabilnú úrodu – najvhodnejšie sú typicky dobré pšeničné lokality a vlhšie podmienky, dobrú úrodu však dosahuje aj v suchších a horúcich lokalitách. Má výbornú odolnosť proti poliehaniu a tiež veľmi dobrú mrazuvzdornosť. Zdravotný stav je dobrý, hlavne odolnosť proti fuzáriám je výborná, a preto je táto odroda špeciálne dobrá do rotácie s kukuricou. Je vhodná na neskorú sejbu.

RGT CESARIO (B/A) – je bezosinatá níz-



ka veľmi intenzívna odroda s vynikajúcim odnožovaním a veľmi vysokou úrodou – najúrodnejšia skorá odroda v ČR v registračných skúškach ÚKZÚZ 2015 – 2017. Vhodná je hlavne do typicky dobrých pšeničných lokalít a vlhších podmienok. Má výbornú odolnosť proti poliehaniu i mrazuvzdornosť. Zdravotný stav je výborný, veľmi dobrá je predovšetkým odolnosť proti hrdziam a Septorii tritici a dobrá proti fuzáriám. Odroda je vhodná na skoršiu až stredne skorú sejbu. Dôležité je používať nízky výsevok, neprehusťovať porasty – spôsobuje to redukciu veľkosti zrna.

SOFOLK CS (C) – je veľmi skorá osinatá krmná odroda vhodná pre pestovanie v dobrých pôdach, v oblastiach, kde skorý zber zabezpečuje istotu úrody. Poskytuje vysokú úrodu, má výbornú odolnosť proti poliehaniu a vysokú suchuvzdornosť. Veľmi dobrá je odolnosť proti hrdziam, stredná až slabšia proti septorii a fuzáriám, preto je veľmi dôležité dobre načasovať fungicídne oštiepenie. Odporúča sa nesiat príliš neskoro – do konca prvej dekády novembra.

V sortimente tvrdej ozimnej pšenice už viac rokov výborne funguje odroda **WINTERGOLD**, odroda s dobrými agronomickými vlastnosťami – výborná zimuvzdornosť, dobrá odolnosť k hrdzi plevovej a vylepšená odolnosť proti fuzáriám – a výbornou úrodou i kvalitou, špeciálne špičkovou sklovitnosťou. V tomto roku ju doplní novinka **IS KARMADUR** – vysokoúrodná odroda s výbornou zimuvzdornosťou, vy-

sokou toleranciou k vírusovým chorobám a výbornou kvalitou.

Pri **ozimnom jačmeni** sme vlni uviedli na trh našu exkluzívnu šesťradovú odrodu **AZRAH** s vysokou úrodou (výborný podiel predného zrna), ktorú dosahuje dlhým a spoľahlivým nalievaním zrna i v horúcom počasí. Má veľmi dobrú odolnosť proti poliehaniu a výborné vlastnosti slamy. Táto odroda je výnimočne plastická, čo dokazuje fakt, že sa pestuje od Nemecka, Poľska, Česka, Slovenska a Rakúska až po Maďarsko, Slovinsko, Rumunsko, či Srbsko. Pripravujeme pre Vás tiež odrodu **PARADIES**, s genetickou rezistenciou k BYDV - vírusu žltej zakrpatenosti jačmeňa.

Pri **raži ozimnej** ponúkame novinku – populáčnu raž **ELIAS** s jednou z najlepších odolností proti kyjaničke purpurovej v sortimente raží a hybridnú vysokoúrodnú raž **KWS BINNTO** s veľmi dobrou adaptabilitou a dobrou odolnosťou k poliehaniu.

Úplne nový je sortiment **tritikale ozimného** – nízka odroda **CAPRICIA** je vhodná, vďaka výbornej odolnosti proti poliehaniu a dobrej odolnosti proti prerastaniu, aj do regiónov s vyšším úhrnom zrážok podobne ako slovenská výkonná odroda **PING-PONG**.

RWA SLOVAKIA Vám vie ponúknuť tiež špalďovú pšenicu **OSTRO** a netradičné obilniny **Triticum monococum** (Pšenica jednozrnka) a **Triticum dicocum** (Emmer).

Na záver by som chcela zdôrazniť fakt, že temer všetky osivá ozimných obilnín vyrábame vo vlastných výrobných kapacitách na Slovensku, dlhoročne v štandardne vysokej kvalite.

Veľká je aj ponuka odrôd viacerých druhov v bio-kvalite vďaka výrobe zabezpečovanej v našej materskej firme v Rakúsku.

Verím, že Vás naša ponuka osloví. Celý sortiment i s podrobnou charakteristikou nájdete na našej webovej stránke www.rwa.sk.

Ing. Jana Garaiová

Produktový manažér pre obilniny



IS AGILIS



BEATUS



EMILIO